

美多地继续抗议 涉案警察被起诉

由美国明尼苏达州白人警察暴力执法致非洲裔男子乔治·弗洛伊德死亡一事在美国引发的全国性示威活动3日进入第9天。明尼苏达州州检察长埃利森3日宣布,弗洛伊德案4名涉案警察全部被起诉,其中主犯被控二级谋杀罪。

在美国首都华盛顿,大批民众聚集在白宫附近、国会大厦前等地点对警察暴力执法、种族歧视等行为进行抗议,并手持纸旗、高喊口号在街道上游行。

傍晚,在宾夕法尼亚大道上,数千人趴在地上,模仿弗洛伊德被暴力逮捕时的情形,并呼喊“我无法呼吸”。大量警察和国民警卫队人员在重要建筑、设施、景点旁部署。

华盛顿市连续第4天实施宵禁,宵禁于晚上11时生效并持续至第二天清晨6时。华盛顿市市长穆里尔·鲍泽在社交媒体上说,华盛顿市民的健康和安全等正受到威胁,实施宵禁是为了保护生命和财产安全。

华盛顿市警察局局长彼得·纽舍姆对媒体通报说,警察2日晚在华盛顿市共逮捕19人,大部分是因为违反宵禁,而前一天晚上共有288人被逮捕。

连日来的抗议示威活动使纽约这座时尚之都变了样。昔日繁华的第五大道上、热闹的曼哈顿下城商圈,很多商铺已经用木板封门以防止在可能发生的骚乱中受到冲击。不



6月2日,在美国纽约,民众参加示威。

少木板上被人涂鸦,写着“黑人的命也是命”“还弗洛伊德以公道”等口

号。据美国媒体报道,3日晚在纽约

市,抗议者同警察发生冲突,多人被逮捕,至少1名警察受伤。

费城、亚特兰大、洛杉矶、西雅图等城市当天也继续举行示威活动,整体平和。

埃利森3日宣布,弗洛伊德案4名涉案警察全部被起诉。埃利森在记者会上说,用膝盖压迫弗洛伊德颈部致其死亡的白人警察德雷克·肖万被控罪名升级为二级谋杀罪,另外3名涉案警察被控协助、教唆二级谋杀罪和过失杀人罪。

明尼苏达州州长蒂姆·沃尔兹在社交媒体上说,这些起诉是为弗洛伊德寻求正义迈出的有意义的一步。弗洛伊德之死是因为美国的系统性种族歧视,需要所有人共同努力去攻克。

美国前国防部长马蒂斯3日在一份声明中说,特朗普是他见过的第一个不去尝试团结民众的美国总统,反而在制造裂痕。

弗洛伊德的追悼会将于4日在明尼阿波利斯市举行,其出生地北卡罗来纳州的追悼会将于6日举行。随后,弗洛伊德的遗体将运往他曾生活的城市休斯敦,正式葬礼将于9日举行。

5月25日,在明尼苏达州最大城市明尼阿波利斯,警方人员在拘捕弗洛伊德时,警察肖万用膝盖持续压迫弗洛伊德颈部将近9分钟,其间弗洛伊德不断说“我无法呼吸”,随后死亡。这一事件在美国引发全国性示威活动。

美国加码制裁 竟对古巴侨汇下手?

美国政府3日扩大制裁古巴实体范围,威胁掐断古巴一大外汇收入来源——侨汇。受制裁实体包括一家有军方背景、受理在美古巴人向古巴亲友汇款转账的金融机构。

按照美国官员的说法,美方希望逼迫古巴政府指定一个与古巴军方无关的金融机构受理相关侨汇业务,同时借此举行好美籍古巴裔选民。分析人士则指出,此举直接损害古巴民众利益,可能反让美国政府失信。

“生日礼物”

路透社报道,古巴军方下属 Fin-cimex 公司是外国信用卡企业和美国西联国际汇款公司在古巴的主要合作伙伴,近20年来接收大部分来自美国的侨汇。

古巴多年遭受美国制裁。美国财政部将旅游、金融等领域的多个实体认定为古巴军方和政府所有,并列为制裁对象,禁止美国公民和企业与其交易,除非申请取得特别授权。

一名美国国务院发言人说,美国政府此次扩大制裁范围,旨在阻止古巴军方控制的金融机构经手来自美国的古巴侨汇,阻止硬通货流入古巴政府手中。

美国—古巴贸易和经济委员会

主席约翰·卡武利奇说,美国政府以扩大制裁为施压手段,希望迫使古巴政府指定或打造一家与军方无关的公司与美国金融机构合作,假如古巴拒绝,美国政府准备断绝侨汇输出。

6月3日是古巴共产党中央委员会第一书记劳尔·卡斯特罗89岁生日。卡武利奇说,一名美国高级官员声称,美国政府当天发布的新制裁措施是“给劳尔·卡斯特的生日礼物”。

适得其反

就美国最新制裁措施,古巴外交部美国事务主管卡洛斯·费尔南德斯·德科西奥在社交媒体推特上评论:“美国政府继续按照流氓国家方式行事。”

作为全球知名特快汇款公司,西联汇款一名发言人说,公司正在研究美方举措,无法立刻置评。制裁举措具体如何执行受到密切关注。路透社报道,Fin-cimex 现有美国业务可能获得豁免。

一些美国官员私下透露,他们判断特朗普政府此时加码制裁以打击古巴政府旨在讨好佛罗里达州南部为数不少的古巴裔群体。佛州是共和党打算在11月美国总统选举中奋力争取的关键“战场”,对共和党统

唐纳德·特朗普竞选连任有重要意义。

不少分析人士认为,特朗普政府此举可能产生反作用,因为它公然伤害美籍古巴裔群体的祖国亲友、古巴普通百姓的利益,而非古巴政府。

前古巴中央银行经济师、现任教于哥伦比亚哈维利亚纳·卡利大学的帕维尔·比达尔评论,美方将侨汇列为制裁目标的做法“令人惋惜,将适得其反”。

雪上加霜

新冠疫情已对旅游业这一古巴支柱产业造成严重打击。美方新制裁如果落实,将加重疫情期间古巴的财政困难。

按照路透社的说法,“在正常时期”,古巴政府至少可依赖旅客从国外随身带回的现金增加收入,但为遏制疫情,美国政府3月下令停运几乎所有往返美国的国际航班,等于切断这一渠道。

美国国务院网站信息显示,美方估算2017年从美国进入古巴的汇款总额为35亿美元,对古巴经济“发挥重要作用”;美国仍是古巴最大的食品和农产品来源国,2018年向古巴出口此类产品总额略超2.2亿美元,加上医药类等其他产品,当年出口总额大约2.76亿美元。

古巴谴责美国新制裁 7个古巴实体

古巴外长罗德里格斯3日谴责美国政府扩大制裁范围,又将7个古巴实体纳入制裁名单。

美国国务院3日宣布,将古巴的1家金融机构、3家酒店、2个潜水中心和1个海洋公园纳入制裁名单。美方宣称,古巴政府利用这些实体获利。罗德里格斯就此在社交媒体上回应,坚决反对这一做法,美方在新

冠疫情期间加紧对古制裁是“可耻、犯罪”行为。

目前,美国已将超过200个古巴实体列入制裁名单。按美方规定,受制裁对象在美国境内的资产将被冻结,美国公民不得与其进行交易。古巴政府多次表示,该制裁名单毫无根据,美方企图从经济上扼杀古巴。

1959年古巴革命后,美国政府对中国采取敌视政策。1961年,美古断交。次年,美国对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。2015年7月,两国正式恢复外交关系,但美国并没有全面解除对古巴的封锁。特朗普政府上台后,美国再次收紧对古巴政策。

本版稿件文图均据新华社

印度新冠确诊病例数破20万 中、南美洲国家疫情堪忧

世界卫生组织:截至欧洲中部时间3日10时(北京时间3日16时),全球新冠确诊病例较前一日增加93246例,达到6287771例;死亡病例较前一日增加3621例,达到379941例。

美国约翰斯·霍普金斯大学:截至北京时间4日8时07分,全球确诊病例达6393956例,死亡病例为383318例。美国确诊病例达1849852例,死亡病例为107099例。

新闻事件

印度卫生部3日发布的数据显示,截至当天,该国较前一日新增确诊病例8909例,为疫情暴发以来单日新增病例最多的一天,确诊总数也突破20万例。印度已实施全国封锁两个多月,但印度专家认为疫情高峰尚未到来。

世界卫生组织3日对新冠疫情在中、南美洲许多国家加速蔓延表示担忧,建议这些国家将其他国家的成功经验和知识与当地情况结合,采取全面、持续的抗疫措施。

德国政府3日决定,将从本月15日起取消针对欧盟除西班牙外其他成员国的旅行警告。

随着新冠疫情进一步趋缓,意大利3日起开放本国跨大区旅行,并允许欧盟和申根区国家以及英国游客不受限制入境。

芬兰国家卫生与福利研究所2日表示,初步研究结果显示,污水中的新冠病毒核糖核酸含量基本可以反映病毒在特定地区的传播情况。

伊朗新增确诊病例已连续两天突破3000例大关,为4

月以来最高,表明疫情出现了明显反弹。伊朗卫生部副部长哈里奇近日表示,由于人们疏于保持社交距离,增加了非必要出行,卫生规范执行松懈,确诊和死亡病例又有所增加。

新西兰卫生部3日宣布,新西兰已连续12天无新增新冠确诊病例。新西兰总理阿德恩当天在例行新闻发布会上表示,新西兰抗疫表现超过预期,内阁接下来开会商讨后有望批准在保证安全的前提下,从10日开始下调新冠疫情防控响应级别至一级。

截至2日拉美地区已有10个国家的累计新冠确诊病例超过1万例,其中巴西、秘鲁和智利超过10万例,墨西哥接近10万例,抗疫形势十分严峻。为应对疫情,智利增加医疗资源,古巴继续实施严格隔离措施。

非洲疾病预防控制中心2日发布的数据显示,非洲各国已累计报告新冠确诊病例152442例,累计死亡4344例,累计治愈63661例。由于确诊病例数不断增加,非洲多国推迟学校复课时间。

涉华动态

苏丹主权委员会主席布尔汉2日表示,他代表苏丹政府对中国医疗专家组的到访并积极协助苏丹抗疫表示热烈欢迎。布尔汉当天会见中国驻苏丹大使马新民时说,中国是第一个向苏丹派出抗疫医疗专家组的国家,苏丹对中国政府和人民的帮助深表感谢,将永远铭记中方的深厚情谊。